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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Άμεση ενίσχυση των επαγγελματιών αλιέων του Βορείου Αιγαίου 

εξαιτίας πρόσθετων προβλημάτων που ανέκυψαν στο θαλάσσιο 

οικοσύστημα της περιοχής και καθιστούν αδύνατη την αλιεία» 

 

Τους τελευταίους μήνες παρατηρείται στο θαλάσσιο οικοσύστημα στην περιοχή 

του Βορείου Αιγαίου - και ιδιαίτερα της Λήμνου – το φαινόμενο των 

αιωρούμενων οργανικών συσσωματωμάτων (κολλώδη 

μακροσυσσωματώματα). Αυτή η παρουσία μεγάλων ποσοτήτων φυτοπλαγκτού, 

το οποίο αναπαράγεται με γοργούς ρυθμούς διά τη βιοχημικής διαδικασίας της 

φωτοσύνθεσης, καθιστά σχεδόν αδύνατη την αλιεία από τους επαγγελματίες της 

ευρύτερης περιοχής. 

Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι εξαιτίας του φαινομένου παράγεται στα κατώτερα 

στρώματα της θάλασσας μια κολλώδης ουσία (βλέννα) που ομοιάζει με λάσπη 

και ότι εξαιτίας του βάρους της καταστρέφονται όχι μόνο τα δίχτυα αλλά και 

μέρος του εξοπλισμού των επαγγελματικών σκαφών κατά την προσπάθεια 

ανέλκυσης των αλιευτικών εργαλείων. 

Η ως άνω κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα οι επαγγελματίες αλιείς, που 

δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή του Βορείου Αιγαίου, να 

αποφεύγουν να αποπλεύσουν προκειμένου να περιορίσουν περαιτέρω ζημιές 
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στον εξοπλισμό τους. Επίσης, εξαιτίας της ανεπαρκούς οικονομικής στήριξής 

τους από την Κυβέρνηση κατά την διάρκεια της υγειονομικής κρίσης, αρκετοί 

είναι αυτοί που έχουν περιέλθει σε δεινή οικονομική κατάσταση και δεν είναι σε 

θέση είτε να επισκευάσουν είτε να αντικαταστήσουν τον κατεστραμμένο 

εξοπλισμό.  

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου και σε ποιες ενέργειες 

προτίθεται να προβεί προκειμένου να εκτιμηθεί η κατάσταση που 

βιώνουν οι επαγγελματίες αλιείς του Βορείου Αιγαίου και να ληφθούν 

άμεσα μέτρα οικονομικής στήριξής τους;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μπουρνούς Ιωάννης 

Αραχωβίτης Σταύρος 

Μιχαηλίδης Ανδρέας 




